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These marking guidelines are prepared for use by examiners and sub-examiners, 
all of whom are required to attend a standardisation meeting to ensure that the 
guidelines are consistently interpreted and applied in the marking of candidates' 
scripts. 
 
The IEB will not enter into any discussions or correspondence about any marking 
guidelines. It is acknowledged that there may be different views about some 
matters of emphasis or detail in the guidelines. It is also recognised that, 
without the benefit of attendance at a standardisation meeting, there may be 
different interpretations of the application of the marking guidelines. 
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SECTION A TEXTES NON-PRÉPARÉS 
 
QUESTION 1 
 
1.1 Un point pour chaque coche correcte (même si la citation n'est pas valable) et un 

point pour chaque citation correcte. NB : il faut que ce soit seulement la partie du texte 
qui justifie le choix. Au cas où la citation est trop longue, ce qui fait douter que le candidat 
ait pu identifier la bonne partie du texte, on peut enlever un demi-point ou un point selon le 
cas. Le minimum de mots pour chaque citation valable est en gras. 

 
  V F 
 
Claude n'a pas commis de crime avant l'année 2015. 
 
Citation : « déjà condamné en 2014 » 
 

 x 

 
Claude a harcelé Carla pendant son emprisonnement.  
 
Citation : « certaines envoyées depuis son lieu de détention » 
 

x  

 
Claude a disparu.  
 
Citation : « introuvable » 
 

x  

   (6) 
 
 
1.2 Deux points par coche correcte. Zéro s'il y a plus d'une coche par QCM, même 

s'il s'avère pendant la standardisation qu'il y a plusieurs réponses acceptables. 
 

L'expression « peu commune » (paragraphe 1) veut dire :  
 
A vulgaire.   
   

B ordinaire.   
   

C banale.   
   

D extraordinaire. x 
 

  (2) 
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1.3 Question à Choix Multiple. Cochez UNE fois seulement pour cette question. 
 

La partie du texte qui montre que Carla n'était pas au courant des machinations 
secrètes de Claude est :  
 
A « Divorcé depuis quelques années, le mari écarté a très mal 

supporté la rupture » (paragraphe 2)   
   

B « Claude adressera près d'une centaine de lettres de 
menaces de mort et de viol » (paragraphe 3)   

   

C « Claude ne s'est pourtant pas arrêté » (paragraphe 2)   
   

D « Un harcèlement qui n'a pas sauté aux yeux de la 
victime immédiatement » (paragraphe 3) x 

 

  (2) 
 
1.4 Question à Choix Multiple. Cochez UNE fois seulement pour cette question. 
 

Carla est partie dans la Creuse parce qu'elle :  
 
A préférait élever ses enfants seule.   
   

B voulait être près de ses parents. x  
   

C voulait éviter le harcèlement.   
   

D préférait se venger à distance.  
 

  (2) 
 
1.5 Carla a dû subir plusieurs formes de harcèlement. Donnez-en six exemples en 
 utilisant vos propres mots. 

• Des photos intimes d'elle ont été publiées. 
• On l'a mise sur des sites de rencontres sans sa permission. 
• On a distribué ses détails personnels sans sa permission. 
• Elle a été menacée de mort. 
• Ses enfants ont été menacés de mort. 
• On l'a menacée de viol. 
• Des hommes sont arrivés chez elle pour des relations sexuelles. 
• Elle était humiliée. 

   (6) 
  [18] 
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QUESTION 2 
 
Deux points par coche correcte. Zéro s'il y a plus d'une coche par ligne, même s'il 
s'avère pendant la standardisation qu'il y a plusieurs réponses acceptables. 
 
 

A
nn

e-
L

au
re

 

Pa
ul

 

L
ou

is
  

Ju
lie

 

M
ic

he
lle

 

Su
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nn
e 

Fr
éd

ér
ic

 

Je refuse de rester une victime à cause de quelque 
principe idéaliste.     x   

C'est bien mieux de se séparer que de vivre une vie de 
couple insatisfaisante.       x 

Il faut montrer à votre ex qu'il/elle est complètement 
insignifiant(e) à vos yeux.  x      

Il nous a quittées toutes les deux. x       

Certains actes de vengeance sont vraiment très amusants.      x  

Je lui ai piqué son identité pour me venger de lui.    x    

En oubliant le mal qu'on vous a fait, vous ne restez plus 
prisonnier de vos sentiments négatifs.       x 

Nous sommes devenues de bonnes copines, ce qu'il 
n'apprécie pas du tout.  x       

J'ai fait entendre à une de ses amies qu'elle est laide.    x    

Beaucoup de gens, comme moi, ont souffert de ruptures. 
Mon cas n'est pas unique.   x     

   [20] 
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QUESTION 3 
 
Regardez bien la bande dessinée, puis répondez aux questions. 
 
3.1 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Le mot « Tiens » (case 2) suggère que la femme : 
  

A est contente d'avoir enfin trouvé ce qu'elle cherche.   
   

B est déçue de découvrir une fraise.   
   

C est horrifiée de trouver une fraise parmi ses fruits.   
   

D est surprise d'avoir trouvé une fraise.  x 
 

  (2) 
 

3.2 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Dans la case 3 la femme : 
  

A hésite entre manger la fraise ou la remettre dans le bol.   
   

B associe la fraise à François. x  
   

C vérifie que la fraise n'a pas d'imperfections.   
   

D n'est plus sûre si elle adore François.   

 

  (2) 
 

3.3 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 François est : 
  

A son ex. x  
   

B son marchand de fruits.   
   

C son fils.   
   

D sa fraise.   

 

  (2) 
 

3.4 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Le temps verbal dans le mot « ADORAIT » (case 4) nous dit qu(e) : 
  

A François n'aime plus les fraises.   
   

B François n'a jamais aimé les fraises.   
   

C ils ne sont plus un couple. x  
   

D ils aimaient les mêmes choses.   

 

  (2) 
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3.5 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 À part les fraises, François aime : 
  

A le magazine « Femme Actuelle ».   
   

B le golf.  x  
   

C les légumes.    
   

D Gloria.  

 

  (2) 
 

3.6 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Le contraste entre le ton mot « ADORAIT » et l'action de la femme dans la case 5 

souligne : 
  

A que la femme ne regrette pas la rupture.   
   

B l'ampleur de son ressentiment envers François. x  
   

C la maturité de son attitude envers François.   
   

D que la femme avait déjà tourné la page après la rupture.   

 

  (2) 
[12] 

 
 
QUESTION 4 
 
Regardez bien la bande dessinée, puis répondez aux questions. 
 
4.1 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Dans la case 1 la femme dit qu'elle était immature :  
  

A en acceptant les cadeaux de son ex.    
   

B en gardant tout ce que son ex lui a donné.    
   

C en voulant jeter les cadeaux de son ex. x  
   

D en jetant les cadeaux de son ex.    

 

  (2) 
 

4.2 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 L'emploi des expressions « innocentes petites mains » et « tant de mal » (case 2) 

suggère qu'elle : 
  

A croit qu'elle est responsable de la rupture.   
   

B cherche une excuse pour garder les bijoux. x  
   

C se soucie de l'exploitation des enfants.   
   

D croit que sa nouvelle femme ne mérite pas de bijoux.   

 

  (2) 
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4.3 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Selon la femme, le vélo (case 3) n'a qu'une valeur : 
  

A symbolique.    
   

B romantique.    
   

C émotionnelle.   
   

D utilitaire. x 
 

  (2) 
 

4.4 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Le mot « lui » (case 4) nous dit que, pour elle, cet article est : 
  

A comme un(e) ami(e). x  
   

B très coûteux.   
   

C comme son ex.   
   

D très pratique.   

 

  (2) 
  
4.5 Cochez la réponse correcte. Il y a seulement UNE réponse correcte. 
 
 Le titre de cette bande dessinée pourrait être considéré comme ironique, parce qu(e) : 
  

A la femme n'est pas du tout matérialiste.   
   

B la femme raisonne d'une manière enfantine. x  
   

C la femme est plus mûre que son ex.   
   

D son ex croyait acheter son amour avec des cadeaux.   

 

  (2) 
  [10] 

 

60 marks 
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SECTION B TEXTES AU PROGRAMME 
 
QUESTION 5 PAGE D'ÉCRITURE 
 
Pour les QCM, zéro s'il y a plus d'une coche par QCM, même s'il s'avère pendant la 
standardisation qu'il y a plusieurs réponses acceptables. 
 
5.1 Dans ses cours, le maître se sert : 
 

A d'un oiseau-lyre.   
   

B de la spontanéité.   
   

C de la répétition. x  
   

D de la musique.  

 

  (2) 
 
5.2 Les chiffres « fichent le camp » (vers 37). Cette expression montre leur : 
 

A manque de respect. x  
   

B admiration.   
   

C excès d'admiration.   
   

D respect.  

 

  (2) 
 
5.3 Le ton du vers « Quand vous aurez fini de faire le pitre ! » (vers 43) est : 
 

A gai/joyeux.   
   

B plaintif/désespéré.   
   

C furieux/agressif. x  
   

D impertinent/impoli.  

 

  (2) 
 
5.4 D'après Prévert, il faudrait que les profs se concentrent plutôt sur : 
 

A la discipline.   
   

B l'arithmétique.    
   

C la créativité.  x  
   

D la répétition.    

 

  (2) 
 
5.5 Le mot « tranquillement» (vers 47) suggère que : 
 

A le maitre ne dit plus rien.    
   

B les murs de la salle de classe sont mal construites.    
   

C la destruction de la salle de classe se fait sans difficultés.  x  
   

D tous les élèves sont enfin silencieux.   

 

  (2) 
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5.6 Quelle est la signification de la réduction des objets à leur état original à la fin du 
poème (vers 48–52) ?  

 
 Plusieurs réponses valables, dont : 

• Cela représente la victoire de la liberté d'imagination sur la banalité 
quotidienne. 

• L'écriture, c'est pour inventer, créer, pas pour imiter, répéter.  
• C'est une critique d'un système d'éducation qui favorise les faits aux dépens de 

la créativité et de l'individualité.  
    (2) 
    [12] 

QUESTION 6 CONCERTO À LA MÉMOIRE D'UN ANGE  
 
EXTRAIT A 
 
6.1.1 Qu'est-ce qu'il y a dans ces sacs ? 
 

des briques de plomb (avec des sangles) ; des poids lourds ; des « choses » que 
Chris devait attacher à son corps ; des « choses » qui assureraient sa noyade. (1) 

 
6.1.2 Quel effet cette question a-t-elle sur le lecteur ? 
 
 Cela éveille l'intérêt du lecteur ; cela crée du suspense ; le lecteur veut aussi 

savoir ce qu'il y a dans les sacs. (1) 
 
6.2 La « purée de pois » dans ce contexte est : 
 

A la brume. x  
   

B l'esquif.   
   

C l'eau pollué.   
   

D une spécialité gastronomique de la région alpine.  

 

  (1) 
 
6.3 « … là où la brume avait effacé rives et montagnes, … » 
 

Expliquez la décision d'Axel d'arrêter à cet endroit spécifique. 
  
 Il a l'intention de commettre un crime et la brume lui permet de le faire sans avoir 

de témoins. Ne pouvant voir ni montagnes ni rive, ils sont complètement isolés.  
  
 [1 point = Axel planifie quelque chose ; il a l'intention de faire quelque chose ; il 

veut … 
 1 point = description de son projet, son intention, l'action qu'il veut faire. 
 1 point = le désir de ne pas avoir de témoins.] 
 
 [1 point seulement si la comparaison avec la Thaïlande est mentionnée ici.] (3) 
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6.4 « … Chris saisit aussitôt ce que son compagnon avait en tête … » 
 

Qu'est-ce qu'Axel a « en tête », selon Chris ? Employez vos propres mots. 
  
 [2 points = l'action ; 1 point = la comparaison avec l'accident en Thaïlande.] 
  
 Par exemple : 
 Axel veut que Chris se noie (2) aussi (1) ;  
 Axel veut que Chris souffre (2) comme lui (1) ; 
 Il pense qu'Axel va le laisser dans l'eau (2), comme Chris a fait en Thaïlande (1).  
    (3) 
 
 
EXTRAIT B 
 
Pour les QCM, zéro s'il y a plus d'une coche par QCM, même s'il s'avère pendant la 
standardisation qu'il y a plusieurs réponses acceptables. 
 
6.5 La cause des « ondes concentriques » est : 
 

A le vent qui passe à ce moment-là.   
   

B les sacs que Chris vient de jeter à l'eau.   
   

C le bateau qui vient de s'arrêter.   
   

D Chris qui vient de se jeter à l'eau. x 
 

  (2) 
 
6.6 Axel croit qu'il devrait « être satisfait » parce qu(e) : 
 

A Chris est devenu un altruiste.   
   

B il vient de se venger de Chris. x  
   

C Chris n'est pas aussi doué que lui.   
   

D il a retrouvé Chris après 20 ans.  

 

  (2) 
 
6.7 « L' environnement hostile » est : 
 

A la vengeance d'Axel.   
   

B l'air.   
   

C l'eau. x  
   

D la bouche de Chris.  

 

  (2) 
 
6.8 Axel essaie de sauver Chris parce qu(e): 
 

A il ne peut pas supporter la souffrance de Chris. x  
   

B c'est un homme d'affaires sans scrupules.   
   

C il veut prouver qu'il peut nager malgré sa paralysie.   
   

D il veut se suicider.  

 

  (2) 
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EXTRAIT C 
 
6.9 Quels éléments des Extraits A et B sont confirmés par l'Extrait C ? Donnez-en six. 
 Un point pour chacune des possibilités ci-dessous : 
 

• Le brouillard, la brume, le vent, la bouillasse 
• Il y a deux hommes 
• Ils se parlent 
• Ils sont sur un bateau, un esquif, une barque 
• On coupe le moteur 
• Un homme plonge dans l'eau. 
• L'autre crie 
• L'autre panique, est angoissé. 
• L'autre se jette aussi dans l'eau. 
  (6) 
 

6.10 Comment l'Extrait C complète-t-il notre compréhension des circonstances précises  
 de la mort d'Axel et de Chris ? 
 Faites trois commentaires. 
 

• Il semble qu'Axel a réussi à ramener Chris à la surface.  
• Le bateau s'est éloigné des deux personnes. 
• Ils se sont noyés. 
• Chris s'est débarrassé seul de ses briquets et a essayé de sauver Axel qui ne 

pouvait pas nager. 
   (3) 
 
6.11 L'auteur introduit le brouillard dans le texte (« brouillard », « nuage », « un coup 

de vent », « bouillasse ») pour rendre la fin plus : 
 

A paradoxale.   
   

B sombre.   
   

C déprimante.   
   

D mystérieuse. x 
 

  (2) 
   [28] 

 

40 marks 

 
   Total: 100 marks 
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